



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 24 декабря 2014 года, № 248 (6148)

Среда

НОВОГОДНИЕ ЯРМАРКИ

Щедрость родной земли

наполняет изобилием дастархан жителей столицы



В ЭТИ ДНИ повсюду царит предпраздничное настроение. Ведь от встречи Нового года нас отделяют считанные дни. Мы торопимся закончить давно начатые дела, приобрести подарки и, конечно же, стараемся накрыть богатый стол, заставив его вкусными блюдами, щедрыми дарами родной земли.



Фото: Ш. Широполов, Х. Пойдисоев.

Чтобы в эти дни в каждом доме на дастархане было изобилие, руководством страны принимаются все меры. Практически на всех рынках республики уже организованы предновогодние ярмарки продовольственных товаров и сельскохозяйственной продукции.

Подготовительные работы Ассоциацией «Узулгуржисавдоинвест» к этому мероприятию были начаты еще в первые дни зимы. Для этого на

территориальных базах были укомплектованы необходимые запасы продовольственной и сельскохозяйственной продукции. И сейчас пятнадцатиметровые празднично оформленные торговые павильоны, организованные ассоциацией, предлагающие покупателю широкий ассортимент плодово-овощной продукции, консервов местного производства, рис, крупу, макароны, кондитерские изделия, сахар, мясо, сливочное и растительное масло и

многое другое, причем по вполне приемлемым ценам, расположились на дехканских рынках столицы «Ширин» и «Авиасозлар».

— Наша задача — обеспечить население столицы и ее гостей всеми необходимыми продуктами к празднику, — говорит

начальник управления Ассоциацией «Узулгуржисавдоинвест» Нейматжон Ахмеджанов. — Участники ярмарки стали представителями разных областей. Сотрудники территориальных баз привезли с собой все самое лучшее, чем славится их регион.

К примеру, здесь вы можете найти мясо из Бухары, богатое микроэлементами, фрукты, которыми славится Андижан, а из Джизака доставили лучший в Узбекистане мед. Хорезмийцы предлагают на этой ярмарке рис, из которого получается вкуснейший плов. ➡ 3

Короткой строкой

Притягательный облик

после капитальной реконструкции обрел Дворец культуры в кишлаке Буюк ипак йули Пахтакорского района Джизакской области, находившийся ранее в аварийном состоянии. На эти цели из Государственного бюджета было выделено 492 миллиона сумов. Специалисты подрядной строительной фирмы «Лазиз» качественно и своевременно выполнили объем ремонтно-строительных работ. В реконструированном здании компактно расположились большой и малый концертные залы, кружки изобразительного искусства, вышивки, бисероплетения, узбекских народных инструментов, которые с интересом посещает сельская молодежь.

Современный супермаркет

открылся в Самаркандском районе в преддверии Нового года. Торговый центр, который стал крупнейшим в регионе, позволил поднять обслуживаемую сельчан до высокого уровня. Благодаря вводу в строй торгового объекта работу здесь получили около 50 местных жителей, большинство из которых выпускники местных профессиональных колледжей.

Моментальные платежи

за коммунальные услуги можно теперь провести посредством POS-терминалов благодаря новой системе IQFront, разработанной в Uzcard. Ранее при совершении оплаты при помощи пластиковых карточек за газ, электричество, воду и так далее приходилось предъявлять квитанцию и чек операторам для зачисления денег на лицевой счет потребителя, из-за чего включение услуг происходило не сразу. Разработанное комплексное решение IQFront предназначено для непосредственного моментального перевода денег с мобильных терминалов инспекторов ЖКХ в биллинговую систему коммунальных служб. Такое решение позволяет исключить задержки в платежах и активизировать услуги ЖКХ сразу после попадания денежных средств на лицевой счет потребителя.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ДЕЛОВОЙ КЛИМАТ

Активно осваивать позиции на внешнем рынке

СЕГОДНЯ трудно представить рост экономики страны без вклада предпринимателей, который растет с каждым годом. За девять месяцев нынешнего года субъектами малого бизнеса произведено 52,9 процента общего объема внутреннего валового продукта, что на 1,7 процентных пункта больше, чем за тот же период прошлого года. Завоевав прочные позиции на внутреннем рынке товаров и услуг, представители этой динамично развивающейся сферы все активнее осваивают внешний рынок. Только за январь — сентябрь 2014 года ими экспортировано продукции, товаров и услуг почти на 2 миллиарда 669 миллионов долларов.

В развитии экспортного потенциала предпринимателей самое активное участие принимает созданный по инициативе главы государства Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства, филиалы которого действуют во всех регионах республики.

— За прошедший с момента организации период мы провели немало мероприятий

для того, чтобы помочь предпринимателям выйти на зарубежные рынки, — говорит директор Бухарского филиала Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства Абдурашул Раджабов. — Так, в мае, августе, октябре и ноябре нынешнего года в городах и районах области были проведены «круглые столы» с представителями малого бизнеса

и частного предпринимательства, в ходе которых были рассмотрены вопросы их активного подключения к налаживанию экспорта. Когда мы совместно с республиканской дирекцией фонда провели маркетинговые исследования внешнего рынка и определили номенклатуру тех товаров, которые выпускаются национальными производителями и востребованы на рынках разных стран, то оказалось, что некоторые виды этой продукции изготавливают предприниматели нашей области. А после того, как мы изучили производственные возможности предприятий, производящих конкурентоспособную продукцию, пользующуюся спросом за рубежом, провели анализ и определили экспортные возмож-

ности субъектов малого бизнеса, были определены и меры по налаживанию ими экспортных поставок.

В результате при поддержке нашего областного филиала около 50 субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства уже экспортировали свою продукцию на сумму более 13,7 миллиона долларов. В числе ведущих экспортеров оказались ООО «Мергрантекс», управляющее за рубежом хлопчатобумажную пряжу, ООО «Имидж текстиль», известное своими текстильными изделиями, СП ООО «Озода Озод», выпускающее ковровые изделия, СП «Бухоро Бахор», производящее стиральный порошок, ООО «Шижоат тексмаш» с его швейными изделиями и другие.

При этом надо отметить широкую географию экспорта, включающую в себя не только ближайшие страны, но и Турцию, Россию, Китай, Великобританию, Боснию и Герцеговину. ➡ 2

ФАКТОР РАЗВИТИЯ

Инвестиционная привлекательность

повышает интерес зарубежных партнеров к экономике Узбекистана

РЕАЛИЗАЦИЯ приоритетных задач по модернизации и коренному обновлению отраслей экономики непосредственно связана с объемом привлекаемых инвестиций. При этом ясно, что инвестиции не приходят сами по себе. Они направляются туда, где продолжается стабильное развитие, гарантированы права инвесторов, словом, где есть инвестиционная привлекательность. В нашей стране все это является результатом последовательно осуществляемых реформ с целью формирования благоприятной инвестиционной среды.

Поток иностранных инвестиций с каждым годом расширяется. Отрадно, что поступающие средства направляются не только в центральные, но и в отдаленные регионы страны. Ведь сегодня на всей территории Узбекистана создана привлекательная инвестиционная среда, и для иностранных инвесторов

имеются благоприятные условия. Ярким примером может служить Ферганская область. Интерес к этой Жемчужине долины, издавна считающейся краем предпринимателей и ремесленников, постоянно растет, прежде всего у представителей зарубежных деловых кругов. ➡ 2

ВЫБОРЫ-2014

Экодвижение подвело итоги

выборов депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан

ОНИ БЫЛИ оглашены вчера на пресс-конференции, в которой участвовали средства массовой информации, экологи, специалисты сферы охраны природы, здравоохранения, экологического образования и воспитания, представители ННО и других институтов гражданского общества.

Отмечалось, что в конференции Экологического движения Республики Узбекистан по избранию депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан участвовало более 340 делегатов, по 25 — от Каракалпакстана, области и города Ташкента. На конференции была персонально обсуждена каждая кандидатура. Затем путем тайного голосования делегаты конференции сделали свой выбор. По итогам голосования избраны 15 депу-

татов, внесших достойный вклад в охрану окружающей среды и здоровья населения. Как отметил в своем выступлении перед журналистами председатель Исполнительного комитета Центрального Кенгаша Экологического движения Узбекистана Борий Алиханов, за годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова в Узбекистане проведена огромная работа по улучшению экологической ситуации, обеспечению безопасности окружающей среды.

— В стране успешно решаются многие вопросы, связанные с управлением водными и земельными ресурсами, промышленными и бытовыми отходами, сохранением биоразнообразия, — подчеркнул он. — Создана правовая база устойчивого экологического развития. В соответствии с основными положениями Конституции постоянно совершенствуется национальное законодательство по охране природы, которое определяет предельно высокие требования экологической безопасности. Подготовка и проведение выборов депутатов Законодательной палаты от Экодвижения прошли в полном соответствии с нормами действующего национального законо-

дательства, международными демократическими принципами равноправия избирательного права, открытости, гласности и альтернативности.

Вновь избранные депутаты заверили, что будут продолжать начатую прежним составом депутатской группы в нижней палате парламента целенаправленную работу по дальнейшему совершенствованию и развитию законодательства в сфере охраны окружающей среды и здоровья населения.

В ходе мероприятия представители СМИ получили исчерпывающие ответы на вопросы.

Динара ЧИРКОВА, наш корр.

СЛОВО — МЕЖДУНАРОДНЫМ НАБЛЮДАТЕЛЯМ

Яркое проявление демократии

ПРЕДСТАВИТЕЛИ международной общности продолжают комментировать прошедшие 21 декабря парламентские выборы в Узбекистане.

Куандык ТУРГАНКУЛОВ, председатель Центральной избирательной комиссии Республики Казахстан:

— Как наблюдатель, я должен объективно подходить к оценке избирательного процесса. На мой взгляд, Центральная избирательная комиссия Узбекистана, организаторы выборов в регионах республики провели основательную и значительную организационную работу. Основой этой работы стало законодательство, которое полностью отвечает международным стандартам. Это подтверждено практикой.

21 декабря я наблюдал за выборами в Бухаре. Побывав на нескольких избирательных участках. Никаких нарушений мною отмечено не было. Весь процесс проходил в соответствии с законодательством. Избирательные комиссии сработали четко и эффективно.

В преддверии избирательной кампании ЦИК и правительство страны проделали огромную работу по изучению зарубежного опыта проведения демократических выборов. Я сам был участником таких конференций, семинаров. И сегодня видно, что все положительные моменты из международной практики были успешно внедрены и эффективно использованы в избирательной системе.

Валериус СИМУЛИК, депутат, председатель группы Сейма Литвы по межпарламентскому сотрудничеству с Узбекистаном:

— В Узбекистане созданы все условия по обеспечению демократичности, открытости и гласности в процессе выборов. Узбекистанцы проявили большую активность. Особо следует отметить, что среди кандидатов было немало женщин. Они активные участницы всех осуществляемых в государстве реформ. Их участие в парламенте является наглядным примером проведения в стране гендерной политики.

Проблемы охраны окружающей среды волнуют

сегодня все человечество. Я впечатлен тем вниманием, которое уделяется в Узбекистане вопросам экологии. Квотирование 15 депутатских мест в нижней палате парламента для представителей Экологического движения говорит о приоритетности охраны природы и здоровья человека для руководства страны. Это заслуживает уважения.

Сейчас, после завершения выборов, мы надеемся на тесное сотрудничество и с новым составом парламента. Ждем их у нас в Литве. Думаю, обмен опытом будет полезным для обеих сторон.

Виджай ДЖОЛЛИ, координатор секции внешних связей правящей партии «Харатия джаната парти» (Индия):

— Состоявшееся в Узбекистане важное политическое событие — парламентские выборы — прошли в полном соответствии с демократическими стандартами. Кандидаты от политических партий предложили целенаправленные программы, служащие интересам народа, что способствовало росту политической активности населения. Благодаря широкой агитационной работе, развернутой политическими партиями в узбекских СМИ, избиратели были хорошо информированы об их деятельности и смогли сделать свой выбор на повсеместно образованных избирательных участках.

На нынешних парламентских выборах я стал свидетелем честной конкурентной борьбы политических партий. У избирателей была альтернатива выбора. Как правовед, хочу отметить, что этому способствовало создание правовых основ для усиления роли политических партий. Например, партия, занявшая итогом выборов наибольшее количество депутатских мест в парламенте, выдвигает кандидатуру Премьер-министра, что является ярким проявлением демократии. ➡ 2

ГЕРОЙ УЗБЕКИСТАНА
КОМИЛЖОН МАМАЖОНОВ

Ушел из жизни один из передовых фермеров нашей страны, руководитель фермерского хозяйства в Ташлакском районе Ферганской области, Герой Узбекистана Комилжон Мамажонов.



К. Мамажонов родился в 1939 году в Ташлакском районе. Свою трудовую деятельность он начал рабочим коллективного хозяйства, затем трудился механизатором, бригадиром хозяйства в Ташлакском районе. С 2003 года успешно руководил фермерским хозяйством.

Он также активно участвовал в общественной жизни, проявлял инициативность в осуществлении мер по благоустройству сел и махаллей Ташлакского района, воспитании молодежи в духе патриотизма и преданности идеям независимости, подготовке квалифицированных кадров для сельского хозяйства.

Многолетний плодотворный труд К. Мамажонова достойно оценен государством. Ему были присвоены почетные звания «Заслуженный хлопкороб Узбекистана» и «Герой Узбекистана».

Память об известном работнике сельского хозяйства, скромном и трудолюбивом человеке Комилжоне Мамажонове навсегда сохранится в наших сердцах.

И. КАРИМОВ, И. СОБИРОВ, Д. ТАШМУХАМЕДОВА, Ш. МИРЗИЕВ, Ш. ГАНИЕВ

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 29 ноября по 5 декабря 2014 года

- 1. Зарегистрированы: 1. Постановление правления Центрального банка Республики Узбекистан от 22 ноября 2014 года № 41/1 «О внесении изменений в пункт 3 Правил организации платежей систем, использующих сети телекоммуникаций общего пользования». 2. Постановление правления Центрального банка Республики Узбекистан от 22 ноября 2014 года № 41/2 «О внесении изменений и дополнения в Положение о порядке выдачи коммерческими банками кредитов на льготной основе молодым семьям». Зарегистрировано 02.12.2014 г., регистрационный № 1767-1 (вступило в силу с 09.12.2014 г.).

Реклама и объявления

КОНКУРСЫ

Мастера из Самарканды показали высокий класс в Японии

КОМАНДА специалистов Самаркандского автомобильного завода ООО «Сам-Авто» заняла третье место в международном конкурсе по сервисному обслуживанию автомобилей «Isuzu» — «I-1 Grand-Prix Isuzu» в Японии.

Этот конкурс, в котором ежегодно участвуют лучшие специалисты со всех заводов и сервисных станций «Isuzu» по всему миру, проводился в тренинговом центре «Isuzu», расположенном в японском городе Кавасаки.

Команда из Узбекистана в составе инструктора производственного обучения Михаила Фирсова, который также являлся тренером, и мастеров сборочного комплекса Алишера Кобилова и Даврона Абулкосимова продемонстрировала сплоченность, высокий уровень подготовки и профессионализм, успешно справившись с теоретическими, и с практическими заданиями для конкурсантов.

Задания эти были не из легких. К примеру, в ходе проверки теоретических знаний участники конкурса должны были за 75 минут дать правильные ответы на 25 вопросов в области механики, электричества, теории двигателей и эксплу-



На этапе демонстрации своих знаний и навыков на практике конкурсанты

с помощью высокоточного диагностического устройства должны были провести инспекцию автомобиля и двигателя, найти и описать причины поломки той или иной детали автомобиля или двигателя, а затем, установив новые запасные части, провести регулировку систем автомобиля и двигателя, запустить его.

Несмотря на сложность заданий, команда из Узбекистана показала один из самых высоких резуль-

татов, быстро выявив и устранив неисправности в двигателе, шасси, осветительных приборах.

По словам участников нашей команды, весь конкурс проводился под пристальным наблюдением японских судей, которые строго и безкомпромиссно оценивали знания и действия конкурсантов и не упускали из виду даже малейшие неточности. Поэтому все задания надо было выполнять и быстро, и качественно. И узбекистанцы успешно справились с тем, и с другим. К примеру, в номинации «инспекция и регулировка двигателя» они получили самые высокие баллы в группе — 54 из 60 возможных.

Отметим, что с 2007 года, когда на базе Самаркандского автомобильного завода началось серийное производство грузовиков и автобусов на базе шасси и силовых агрегатов «Isuzu», представители всемирно известного производителя и руководства предприятия проявляют высокие требования к уровню подготовки каждого специалиста, занимающегося ремонтом этой техники.

И отрадно, что команда из ООО «СамАвто» в соперничестве со своими коллегами из разных стран показала высокий класс мастерства и свой профессионализм.

Собир АЛИЕВ.

ЭКОЛОГИЯ И ОБЩЕСТВО

Чистые технологии в производство

В УЗБЕКИСТАНЕ внедряются передовые технологии с учетом их безопасности для экологии.

Так, принимая решение какой хладагент использовать в холодильной установке или кондиционере, производители взяли за основу такие критерии, как безопасность, экономические издержки и охрана окружающей среды. В идеале используемый хладагент должен обладать превосходными термодинамическими характеристиками, высокой химической стабильностью и хорошими физическими свойствами. Кроме того, нужно учесть его влияние на окружающую среду или чтобы его воздействие было минимальным. Здесь важным является использование современных технологий, которые внедряют предприятия Узбекистана.

Одно из них — столичное ООО «Nestle Uzbekistan», где накануне прошел медиа-тур, посвященный экологически чистым технологиям. В мероприятии, организованном Государственным комитетом Республики Узбекистан по охране

природы совместно с экологической издательской компанией «Чинор», приняли участие представители государственных, общественных и международных организаций, экологи, производители, работники СМИ. Они ознакомились с применяемыми на предприятии современными технологиями и реализуемыми здесь перспективными проектами.

На предприятии в год производится почти 70 тысяч тонн экологически чистой питьевой воды под торговой маркой «Nestle», — говорит директор Ташкентского завода Отабек Азизов. — Здесь трудятся двести специалистов и рабочих, внедрены передовые технологии. Высокое качество питьевой воды достигается благодаря особому производственному процессу, предусматривающему соблюдение санитарно-эпидемиологических требований, а также постоянному контролю за качеством. Вода, добываемая из глубины

более чем 120 метров, проходит несколько этапов очистки, затем разливается в различные емкости.

Один из важных экологических проектов, реализованных на предприятии, — это налаживание использования безвредного для озонового слоя аммиачного хладагента при эксплуатации холодильников и морозильников, установленных в цехах хранения готовой продукции. По данным экологов, это вещество является единственным природным хладагентом с лучшими термодинамическими характеристиками, широкое использование которого в промышленности служит важным фактором предотвращения таких глобальных экологических проблем, как разрушение озонового слоя и потепление климата.

На мероприятии специалисты выступили с докладами, посвященными внедрению экологически чистых технологий, повышению информированности населения об осуществляемых в нашей стране экологических проектах, укреплению сотрудничества государственных, общественных организаций и производственных предприятий в повышении экологической культуры населения.

Динара ЮСУПОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

Сбережем энергию для будущего Узбекистана

В СТОЛИЦЕ завершилась республиканская научно-практическая конференция «Энергосбережение и возобновляемые источники энергии — будущее энергетики Узбекистана». В ней приняли участие отечественные и зарубежные ученые, руководители и специалисты крупных промышленных предприятий страны, научные сотрудники, исследователи, соискатели, магистранты и студенты.

Организаторами мероприятия выступили Министерство высшего и среднего специального образования, Ташкентский государственный технический университет имени Беруни, Институт энергетики и автоматизации Академии наук Узбекистана, Государственно-акционерная компания «Узбекэнерго», Национальная холдинговая компания «Узбекнефтегаз».

Докладчиками было подчеркнуто, что повышение энергоэффективности промышленных предприятий, внедрение энергосберегающих технологий и развитие альтернативной энергетики являются одними из актуальных задач. И со стороны государства уделяется большое внимание дальнейшему развитию энергетической отрасли Узбекистана.

В рамках программных документов на данный момент разрабатывается гидроаккумулирующая электростанция малой мощности с учетом региональных особенностей для построения на экспортных гидроузлах, разработано несколько патентов по улучшению показателей энергоэффективности насосных станций, — говорит заведующий кафедрой «Гидравлика и гидроэнергетика» энергетического факультета ТГТУ

Насиба САБИРОВА, наш корр.

Advertisement for Fujitsu, Canon, and Epson products including computers, servers, printers, copiers, and scanners.

Щедрость родной земли

наполняет изобилием дастархан жителей столицы

Жители столицы, попробовав отменный вкус фруктов и овощей Ферганской долины, вновь возвращаются к нашим прилавкам, — делится участница ярмарки Мукаддас Хайдарова. — В них содержится много витаминов, которые необходимы организму зимой. Участвую в ярмарке не первый год. Радует, что покупатели узнают, охотно приобретают привезенные нами плоды, приглашают в гости на праздник.

Для бесперебойного обеспечения предпраздничной торговли, за поставкой необходимых продуктов, пополнением

ассортимента и за качеством товаров установлен строгий контроль. Перед зданием «Узургазмасавдо» также развернуты торговые павильоны, организованные ассоциацией. Здесь продается завезенный из областей республики картофель, лук, фрукты, рис и другая сельскохозяйственная продукция, цены на которую на 20 процентов ниже, чем на дехканских рынках Ташкента.

Так совпало, что 31 декабря — день рождения моей младшей дочери Гульнозы, — говорит Хуршида Юсупова, жительница Алмазарского района. — Раньше в связи с пред-

новогодним спросом на продукты возросли и цены на базарах. Поэтому приходилось выбирать между подарком для именинницы и угощениями для гостей. Сегодня же эти ярмарки не только предлагают качественную продукцию, но и способствуют стабильности цен на рынках.

Предпраздничные ярмарки начали свою работу с 15 декабря в крупных городских и районных центрах Каракалпакстана и областей республики и продлятся до января следующего года.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

Advertisement for Micros software products including Microsoft, Dr.Web, Kaspersky, Oracle, IP-guard, VMware, Kerio, GFI, Ventrifox, and StaffCop.

Advertisement for Micros scales (ВЕСЫ CAS) with prices ranging from 0.0001 to 250 tons, including a New Year's promotion.

Advertisement for 'Narodnoe Slovo' (Народное Слово) featuring real business support and contact information.

БИЕННАЛЕ

Мир, в котором живет детство

ВО ДВОРЦЕ творчества молодежи проходит V Ташкентская международная биеннале детских рисунков «Радости Ташкента».



Фото Б. Андреева.

Напомним, что в масштабном проекте, проводимом с 2006 года, принимают участие дети от 5 до 15 лет.

только яркостью красок, но и разнообразием техники, тем и воображением их авторов, в них отражена целая палитра эмоций, сокровенных мыслей и чувств.

— Особенность нынешней биеннале в том, что в этом году работала специальная комиссия по отбору лучших рисунков, чего не

было в предыдущие годы. Кроме того, наряду с мастер-классами, которые будут проводить известные мастера кисти нашей страны, мы впервые в рамках этого мероприятия организуем «круглый стол» для искусствоведов, преподавателей-художников, работающих с детьми, — говорит ее директор Тухтасин Гайбуллаев. — По окончании проекта всем

его участникам будут подарены специальные диски с записью нынешней и предыдущих биеннале.

Отметим, что нашу страну представляют ребята из общеобразовательных школ и дошкольных образовательных учреждений, воспитанники домов «Мехрибонлик», учебных заведений Академии художеств Узбекистана, различных художественных кружков.

— Детская биеннале — это скорее всего большая поддержка и помощь нам — взрослым художникам. Ведь попадая сюда, мы

насыщаемся энергией, у нас обязательно происходит творческий подъем. Своими маленькими рисунками дети помогают нам увидеть и понять то, чего мы не могли найти много лет, — говорит преподаватель Республиканского художественного колледжа член жюри проекта Анвар Мамаджанов. — Я уже не первый год в жюри и считаю, что в него помимо профессионалов нужно вводить талантливых детей, поскольку детские работы может понять и дать им правильную оценку только ребенок.

О креативных изменениях проекта также говорилось на состоявшейся ранее пресс-конференции. В частности, организаторы международной биеннале взяли на вооружение предложение приглашать в Узбекистан самих участников, чтобы они увидели нашу столицу и республику и смогли создать еще более яркие и солнечные рисунки, на которых с любовью будет запечатлена страна детства.

Ирина СЕРЫХ, наш корр.

ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ

Новые имена, новые ритмы

В СТОЛИЦЕ состоялся вечер поэзии, организованный ОДМ «Камолот» в сотрудничестве с Союзом писателей Узбекистана.

На мероприятии отмечалось, что проводимая под руководством Президента работа по развитию национальной литературы, изучению и пропаганде богатого творческого наследия великих поэтов-мыслителей способствует росту духовности.

Участники вечера — молодые поэты делились с собравшимися самым сокровенным — своими стихами, а также читали любимые произведения классиков, посвященные любви к Родине, природе, познанию мира и самого себя.

— В мероприятии, которое уже стало одним из любимых для читателей искусства слова, приняли участие около ста молодых авторов, — говорит активистка ОДМ «Камолот» Гульчехра Ашурова. — Это прекрасная возможность заявить о своем творчестве, быть услышанным широкой аудиторией, в том числе специалистами, которые смогут дать оценку, направить. Это хороший стимул для начинающих поэтов.

Вечере приняли участие ученые, литераторы, студенты, поклонники поэзии. На нем говорилось о многогранности творчества наших великих поэтов и значении их бесценного творчества. Отмечалось, что узбекская земля богата на таланты. И благодаря таким мероприятиям, которые являются своеобразной площадкой для начинающих поэтов, литераторов, мы открываем новые имена, обогащаем современную поэзию творчеством молодежи Узбекистана.

Дарья РОМАНОВА.

СПОРТ

Ринг определил чемпионов

СОРЕВНОВАНИЯ на Кубок Узбекистана по боксу среди юниоров, определившие спортсменов сборной команды на 2015 год, прошли в Ташкенте.

В турнире, организованном Федерацией бокса Узбекистана и Министерством по делам культуры и спорта, приняли участие свыше двухсот боксеров из всех областей республики 1999—2000 годов рождения.

Первые места в весовых категориях от 60 до свыше 80 килограммов заняли: Т. Садуллаев, Д. Рузметов и Т. Мержанов Я. Саидонов, К. Косимов, А. Мирзаабдуллаев, П. Роримиша.

Следует отметить, что декабрь принес отечественному боксу ряд значимых побед на зарубежной спортивной арене.

Каде на Кубке мира среди нефтедобывающих стран в Белоярске (Россия), где за победу боролись более 120 спортсменов из 17 стран, успешно выступила наша сборная, взяв дважды «золото», «серебро» и «бронзу».

Карим МУРАТОВ.

ФЕСТИВАЛИ

Тепло материнского сердца

В УЗБЕКСКОМ Национальном академическом драматическом театре прошел первый фестиваль «Песни, которые пела мама».

В мероприятии приняли участие заслуженные и народные артисты Узбекистана, обладатели премии «Нихол» и другие.

— Это яркое направление устного народного творчества несет в себе культурное наследие наших предков и играет важную роль в духовном воспитании будущего поколения, — говорит руководитель информационной службы Министерства по делам культуры и спорта Дильфуза Каршибаева. — Колыбельная — это первая

добро, любовь. И потому она не может не вырасти благородным человеком, — говорит участница фестиваля заслуженная артистка Узбекистана Зоя Цой. — На Востоке даже есть такая поговорка про злого человека: «Видно, ему мама в детстве не пела колыбельных».

Александра ЯКУБОВА, наш корр.

ГРАНИ КУЛЬТУРЫ

На крыльях музыки

В НАШЕЙ стране успешно реализуется с 2009 года Государственная программа по укреплению материально-технической базы и дальнейшему улучшению деятельности детских школ музыки и искусства.

В 2011 году в Булунгурском районе Самаркандской области на основе современного типового проекта было построено и сдано в эксплуатацию новое здание школы музыки и искусства № 9.

— Благодаря созданным условиям наши воспитанники все громче заявляют о себе на

самых престижных конкурсах, — говорит директор ДШМИ Шербек Ярамов. — Например, Чарос Сунбаева, виртуозно владеющая игрой на дутаре, Эльнур Абдурашидов, показавший высокое мастерство в струнно-смычковом инструменте гиждак, в этом году пробился в республиканский финал конкурса «Камалак юлдузлари», где оставили о себе самые лучшие впечатления.

Роман МАРСОВ.

На правах рекламы

Фондом финансирования подготовки проектной документации по инвестиционным проектам при ассоциации банков Узбекистана проводится конкурсный отбор проектных идей субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства. Web-site: www.fpd.uz

ООО «AGRO SANOAT MILK MARKAZI» приглашает на открытые аукционные торги. Адрес: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18. Телефон (0-371) 250-95-96.

УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН. ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ. Адрес: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Хақ сўзи Народное слово. Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ. Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz